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Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2023-02-27 KS 2022/754 

 

 

Plats och tid Parken, Rotundan kl. 18.00–22.35 
  
Beslutande Lennart Höckert (S), jäv § 41 

Mathias Andersson (SD), jäv § 41 
Ann Kajson Carlqvist (M), jäv § 41 
Axel Bengtsson (VS), jäv § 41 
Marianne Fundahn (S), 3:e vice ordförande, jäv § 41 
Helmuth Petersén (SD) 
Fredrik Schlyter (M) 
Erik Lundström (KD), jäv § 41 
Sven Lindkvist (S) 
Maria Böös (VS) 
Fredrik Karlsson (SD) 
Per Jönsson (M) 
Ola Olsson (C) 
Ann-Sofie Hansson (S) 
Bengt Andersson (SD) 
Ulf Bingsgård (L), ordförande 
Mats Sjölin (V) 
Christer Dahlberg (VS) 
Osman Biberic (S) 
Mats-Åke Svensson (KD) 
Anna Nordstrandh (S) 
Patrik Adzievski (M) 
Ken Karlsson (SD) 
Catharina Winge Aall Flood (VS) 
Ismet Dedic (S) 
Torbjörn Christensen (M) 
Wictor Olsson (SD) 
Veronica Larsson (S) 
Patrik Holmberg (C) 
Sven Tilly (VS) 
Anna Holst (SD) 
Hanna Skånberg (S) 
Mikael Rinholt (KD) 
Fredrik Trulsson (SD), 1:a vice ordförande 
Linda Hägg (M) 
Mattias Flisborn (S) 
Cecilia Andersson (VS) 
Henrik Silfverstolpe (L), jäv § 41 
Milton Kleimann (SD) 
Jan Isaksson (M) 
Eva Höckert (S), jäv § 41 
Kersti Engström (V) 
Fredrik Winge (VS) 
Paul Lövdahl (S) 
Lars G Olsson (M) 
Jesper Mohlin (SD) 
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Nina Dakwar (KD) 
Johnny Nilsson (S) 
Isac Rubin (M) 
Sophia Böös (VS) 
Tomas Olsson (SD) 
Birgitta Almroth (S) 
Christina Hall (M) 
Magnus Isgren (SD) 
Anders Yngve (S) 
Tom Magnusson (VS) 

  
Tjänstgörande ersättare Cecilia Dahl-Andersson (S), tjänstgörande för Lennart Höckert (S) § 41 

Birgitta Lanér Sjöström (S), tjänstgörande för Marianne Fundahn (S) § 41 
Senad Biberic (S), tjänstgörande för Eva Höckert (S) § 41 
Christer Leo (SD), tjänstgörande för Anita Persson (SD) 
Per Höijer (SD), tjänstgörande för Thomas Malmqvist (SD) 
Lena Andersson (SD), tjänstgörande för Mathias Andersson (SD) § 41 
Göran Gärtner (M), tjänstgörande för Venzel Rosqvist (M) 
Anders Henriksson (M), tjänstgörande för Håkan Sjöberg (M) 
Bert Westerberg (M), tjänstgörande för Ann Kajson Carlqvist (M) § 41 
Christian Ottergren (VS), tjänstgörande för Axel Bengtsson (VS) § 41 
Pernilla Linde (C), tjänstgörande för Mette Finnfors (C) 
Fredrik Jönsson (KD), tjänstgörande för Erik Lundström (KD) §41 
Inger Persson (L), tjänstgörande för Henrik Silfverstolpe (L) § 41 

  
Ersättare Hans Björklund (S) 

Ida Hansson (S) 
Anders Söderberg (S) 
Simone Karlsson (SD) 
Mats Andersson (SD) 
Camilla Rosengren (SD) 
Lars Mikkelä (M) 
Martin Nilsson (M) 
Leif Hansson (M) 
Freja Munthe (VS) 
Marie von Arnold-Grön (C) 
Estrid Nimåker (KD) 
Kristoffer Larsson Lindstrii (L) 
Ben Benrabah (V) 

  
Övriga Gisela Öst, kommundirektör, kommunledningsförvaltningen 

Calle Karlsson, ledningsstrateg, kommunledningsförvaltningen 
Aleksandra Palmen, kommunjurist, kommunledningsförvaltningen 
Sofia Norman, kommunsekreterare, kommunledningsförvaltningen 
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Tommy Bengtsson, revisor, kommunrevisionen, § 22 
Lena Näslund, revisor, kommunrevisionen, § 23 
Aina Andersson, revisor, kommunrevisionen, § 24, 25 
Therese Gynnstam, revisor, kommunrevisionen, § 26 

 

  
Justeringens plats och tid Kommunledningsförvaltningen måndagen den 6 mars 2023 
  
Paragrafer 21–41 
  
Sekreterare  
 Sofia Norman 
  
Ordförande  
 Ulf Bingsgård (L) 
  
  
Justerare Birgitta Lanér Sjöström (S) Marianne Fundahn (S)

 Fredrik Trulsson (SD) 
 

  
  
 ANSLAG/BEVIS 
 Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 
  
Beslutande organ Kommunfullmäktige 
  
Datum då anslaget sätts upp 2023-03-06 
  
Datum då anslaget tas ned 2023-03-28 
  
Förvaringsplats  
  
Underskrift  
 Sofia Norman 
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§ 41 Nya bestämmelser om ekonomiska 
förmåner till förtroendevalda 
Dnr KS 2023/53 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att anta nya Bestämmelser om ekonomiska förmåner till förtroendevalda i 
Trelleborgs kommun för mandatperioden 2023–2026, enligt arvodesberedningens 
förslag med styrets förslag till ändringar 

att de nya bestämmelserna ska gälla retroaktivt från och med januari 2023 

att uppdra till kommunstyrelsen att revidera reglementet för samtliga nämnder 
utifrån ändringarna i detta beslut 

att skrivningen i avsnitt 4.7 ändras till "Den totala oppositionspotten uppgår till 90 
% + 65 % av en riksdagsledamots arvode, räknat på årsbasis, att fördela inom 
oppositionen för två oppositionsråd enligt respektive partis antal mandat i 
kommunfullmäktige. 
Oppositionsråden är heltidssysselsatta (100 %) förtroendevalda vid kommunen. I 
förekommande fall utgår resekostnadsersättning och traktamente. 
Oppositionen får även 2 st insynsplatser i facknämndernas presidium. Dessa 
insynsplatser är arvoderade med timarvode". 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade den 19 december 2022, § 256, att anta 
Bestämmelser om ekonomiska förmåner till förtroendevalda i Trelleborgs kommun 
för mandatperioden 2023–2026 (KS 2020/28). 

Ovan beslut har överklagats med motivering att det föreligger jäv i beslutet. 
Trelleborgs kommun har medgett talan och bestridit inhibitionsyrkandet med 
hänvisning till att talan har medgetts. Domstolen uppmanades att skyndsamt avgöra 
frågan i sak. 

Kommunfullmäktige i Trelleborgs kommun har därefter den 30 januari 2023, § 8, 
beslutat att upphäva fullmäktiges beslut från den 19 december 2022. 

Kommunfullmäktige har under samma sammanträde den 30 januari 2023, § 9, 
beslutat att ge arvodesberedningen i uppdrag att ta fram nya arvodesbestämmelser 
för beslut under fullmäktiges sammanträde den 27 februari 2023 (KS 2022/643). 

Arvodesberedningen har på uppdrag av kommunfullmäktige, tagit fram 
föreliggande nytt förslag till Bestämmelser om ekonomiska förmåner till 
förtroendevalda i Trelleborgs kommun för mandatperioden 2023–2026. 
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Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, KS 2023/53, 2023-02-20 
Protokollsutdrag arvodesberedningen, 2023-02-17 § 4 
Förslag till nya Bestämmelser om ekonomiska förmåner till förtroendevalda i 
Trelleborgs kommun för mandatperioden 2023–2026 (Styrets förslag) 
Förslag till nya Bestämmelser om ekonomiska förmåner till förtroendevalda i 
Trelleborgs kommun för mandatperioden 2023–2026 (Utredningens förslag) 
Protokollsutdrag kommunfullmäktige 2023-01-30, § 9 
Protokollsutdrag kommunfullmäktige 2023-01-30, § 8 
Protokollsutdrag arvodesberedningen 2023-01-20, § 4 
Protokollsutdrag kommunfullmäktige 2022-12-19, § 256 
Protokollsutdrag arvodesberedningen 2022-12-06, § 4 
Upphävda Bestämmelser om ekonomiska förmåner till förtroendevalda i 
Trelleborgs kommun för mandatperioden 2023–2026 

Jäv 
Ann Kajson Carlqvist (M), Henrik Silfverstolpe (L), Erik Lundström (KD), 
Mathias Andersson (SD), Lennart Höckert (S), Marianne Fundahn (S), Eva 
Höckert (S) och Axel Bengtsson (VS) anmäler jäv och deltar inte i handläggningen 
och beslutet i ärendet. 

Yrkande 
Helmuth Petersén (SD), med instämmande av Jan Isaksson (M), Fredrik Jönsson 
(KD), Inger Persson (L) och Isac Rubin (M), yrkar bifall till arvodesberedningens 
förslag med styrets förslag till ändringar, samt följande tilläggsyrkande: 

att de nya bestämmelserna ska gälla retroaktivt från och med januari 2023 

att uppdra till kommunstyrelsen att revidera reglementet för samtliga nämnder 
utifrån ändringarna i detta beslut. 

  

Mats Sjölin (V), med instämmande av Ola Olsson (C) och Patrik Holmberg (C), 
yrkar bifall till Centerpartiets och Vänsterpartiets gemensamma förslag till 
bestämmelser om ekonomiska förmåner för förtroendevalda i Trelleborgs 
kommun.  

  

Christer Dahlberg (VS) yrkar att arvodesberedningens förslag ändras enligt 
följande: 

att arvoden för kommunalråden och nämndernas presidier i avsnitt 4.1 ändras enligt 
nedan:  
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*)2 vice och demokratisamordnaren har 50 % tjänstgöringsgrad 

att skrivningen i avsnitt 4.7 ändras till Den totala oppositionspotten uppgår till 90 
% + 65 % av en riksdagsledamots arvode, räknat på årsbasis, att fördela inom 
oppositionen för två oppositionsråd enligt respektive partis antal mandat i 
kommunfullmäktige. 
Oppositionsråden är heltidssysselsatta (100 %) förtroendevalda vid kommunen. I 
förekommande fall utgår resekostnadsersättning och traktamente. 
Oppositionen får även 2 st insynsplatser i facknämndernas presidium. Dessa 
insynsplatser är arvoderade med timarvode. 
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Birgitta Lanér Sjöström (S), med instämmande av Johnny Nilsson (S), Sven 
Lindkvist (S), Birgitta Almroth (S) och Hanna Skånberg (S), yrkar bifall till 
Socialdemokraternas förslag till bestämmelser om ekonomiska förmåner för 
förtroendevalda i Trelleborgs kommun, samt  

att reglemente för facknämnderna revideras med tillägget om att två insynsplatser i 
presidium i varje facknämnd införs i enlighet med arvodesreglemente. 

Om första yrkandet faller yrkar Birgitta Lanér Sjöström (S) i andra hand: 

att oppositionsrådens arvode max ska kunna uppgå till 90 %. 

Birgitta Lanér Sjöström (S) yrkar bifall till Helmuth Peterséns (SD) m.fl. 
tilläggsyrkande gällande att-sats 1 och att-sats 2.  

  

Sven Lindkvist (S), yrkar avslag på Helmuth Peterséns (SD) m.fl. förslag.  

 

Beslutsgång 
På Sven Lindkvists (S) begäran ajournerar ordförande Ulf Bingsgård (L) mötet kl. 
22.05-22.15.  

Ordförande Ulf Bingsgård (L) konstaterar att det föreligger fyra förslag till 
bestämmelser om ekonomiska förmåner för förtroendevalda i Trelleborgs kommun 
samt ett ändringsyrkande från Vårt Söderslätt. Ordföranden ställer förslagen mot 
varandra och finner på acklamation att kommunfullmäktige ställt sig bakom styrets 
förslag.  

Omröstning begärs och ska genomföras. 

Ordförande konstaterar att ingen ställt sig bakom arvodesberedningens förslag och 
utser styrets förslag till huvudförslag. För att utse motförslag till huvudförslaget 
ställer ordföranden de andra partiernas förslag mot varandra.  

Ordförande ställer först Centerpartiets och Vänsterpartiets gemensamma förslag 
mot Socialdemokraternas förslag och finner på acklamation att 
kommunfullmäktige ställt sig bakom Socialdemokraternas förslag.  

Omröstning begärs och ska genomföras (1). 

Ordförande ställer därefter Socialdemokraternas förslag mot styrets förslag och 
finner på acklamation att kommunfullmäktige ställt sig bakom styrets förslag.  

Omröstning begärs och ska genomföras (2).  

Ordförande ställer därefter proposition på Vårt Söderslätts första att-sats och finner 
på acklamation att kommunfullmäktige beslutar att avslå Vårt Söderslätts yrkande.  
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Omröstning begärs och ska genomföras (3). 

Ordförande ställer därefter proposition på Vårt Söderslätts andra att-sats och finner 
på acklamation att kommunfullmäktige beslutar att avslå Vårt Söderslätts yrkande.  

Omröstning begärs och ska genomföras (4). 

Omröstning 
Omröstning (1): 

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen:  

Ja för att bifalla Socialdemokraternas förslag. 

Nej för att bifalla Centerpartiets och Vänsterpartiets förslag. 

I omröstningen avges 15 ja-röster och 5 nej-röster, 41 ledamöter avstår från att 
rösta (bilaga § 41:1). 

Kommunfullmäktige beslutar därmed i enlighet med Socialdemokraternas förslag. 

  

Omröstning (2): 

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen:  

Ja för att bifalla styrets förslag. 

Nej för att bifalla Socialdemokraternas förslag. 

I omröstningen avges 32 ja-röster och 18 nej-röster, 11 ledamöter avstår från att 
rösta (bilaga § 41:2). 

Kommunfullmäktige beslutar därmed i enlighet med styrets förslag. 

  

Omröstning (3):  

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen:  

Ja för att avslå Vårt Söderslätts förslag (att-sats 1). 

Nej för att bifalla Vårt Söderslätts förslag (att-sats 1). 

I omröstningen avges 32 ja-röster och 24 nej-röster, 5 ledamöter avstår från att 
rösta (bilaga § 41:3). 

Kommunfullmäktige beslutar därmed att avslå Vårt Söderslätts att-sats 1. 

  

Omröstning (4):  

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen:  

Ja för att bifalla Vårt Söderslätts förslag (att-sats 2). 
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Nej för att avslå Vårt Söderslätts förslag (att-sats 2). 

I omröstningen avges 56 ja-röster och 0 nej-röster, 5 ledamöter avstår från att rösta 
(bilaga § 41:4). 

Kommunfullmäktige beslutar därmed att bifalla Vårt Söderslätts att-sats 2.  

Reservation 
Mats Sjölin (V) och ledamöterna för Vänsterpartiet reserverar sig till förmån för 
eget yrkande, bilaga § 41:5.  

Ola Olsson (C) och ledamöterna för Centerpartiet reserverar sig till förmån för eget 
yrkande, bilaga § 41:6.  

Sven Lindkvist (S) och ledamöterna för Socialdemokraterna reserverar sig till 
förmån för eget yrkande, bilaga § 41:7.  

 

Beslutet skickas till 
Revisionen 
Samtliga nämnder och bolag 
Kommunledningsförvaltningen, lönesektionen (för åtgärd) 
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